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Μετά από 88 χρόνια ο Μητροπολίτης Κιτίου 
Νικόδημος Μυλωνάς επέστρεψε στη Λάρνακα – 
Μνημόσυνο και Ενταφιασμός (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Την Κυ­ριακή, 7 Σεπτεμβρίου 2025, τελέστηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Κοντού στη 
Λάρνακα προϊσταμένου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Γεωργίου συλλειτουργούντος του Πανιερωτάτου 
Μητροπολίτου Κιτίου κ. Νεκταρίου. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας τελέστηκε το μνημόσυνο του αειμνήστου 
Μητροπολίτου Κιτίου Νικοδήμου Μυλωνά.

Στο μνημόσυνο παρέστησαν αρχές τόσο της πόλεως Λάρνακας όσο και της 
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επαρχίας Αμμοχώστου. Μεταξύ αυτών ήταν ο Δήμαρχος Λάρνακας, Βουλευτές 
Λάρνακας και Αμμοχώστου, ο Ταξίαρχος και ο Αστυνομικός Διευθυντής Λάρνακας, 
οι Δήμαρχοι Αραδίππου και Δρομολαξιάς, ο πρόεδρος εκτοπισμένων κοινοτήτων 
Λάρνακας και Αμμοχώστου και άλλες πολιτικές και πολιτειακές αρχές. Ιδιαίτερη 
παρουσία αποτελούσε αυτή των συγγενών του αειμνήστου ιεράρχου καθώς επίσης 
και του κοινοτικού συμβουλίου και εκκλησιαστικής επιτροπής του χωριού Λιμνιών 
της Αμμοχώστου, τόπος καταγωγής του μακαριστού μητροπολίτου.

Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε η Αυτού μακαριότης ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος αναφερόμενος στον βίο του σεπτού ιεράρχου, τονίζοντας τη 
σημαντικότητα της προσωπικότητάς του τόσο για την Εκκλησία της Κύπρου όσο 
και για την Ιστορία της Κύπρου.

Στη συνέχεια ακολούθησε ο ενταφιασμός των λειψάνων του μακαριστού Ιεράρχου 
στο Κοιμητήριο του Αγίου Γεωργίου Κοντού στη Λάρνακα όπου και έγινε κατάθεση 
στεφάνων.

Ο κατά κόσμον Νεόφυτος Μυλωνάς γεννήθηκε στο χωριό Λιμνιά της Επαρχίας 
Αμμοχώστου το 1889. Αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή Αθηνών το 1915. 
Διάκονος χειροτονήθηκε το 1911 από τον θείο του Μητροπολίτη Κυρηνείας 
Κύριλλο και Πρεσβύτερος στις 21 Μαρτίου 1917 από τον Μητροπολίτη Πάφου 
Ιάκωβο. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του στην Αθήνα υπηρέτησε ως Διάκονος 
στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Πετραλώνων. Στις 25 Μαρτίου 1917 χειροτονήθηκε 
στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Λευκωσίας τιτουλάριος Επίσκοπος 
Σαλαμίνος. Τη χειροτονία τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Κύριλλος, 
συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Πάφου Ιάκωβο και Κιτίου Μελέτιο. 
Στις 13 Ιουνίου 1918 εξελέγη Μητροπολίτης Κιτίου. Λόγω της συμμετοχής του 
στην εξέγερση του 1931 οι αγγλικές δυνάμεις κατοχής τον εκτόπισαν στο Λονδίνο 
και κατόπιν στα Ιεροσόλυμα όπου και εκοιμήθη στις 13 Σεπτεμβρίου 1937.





































Φωτογραφίες: Ιερά Μητρόπολη Κιτίου


